

发力四季度 全力稳增长

正海生物产业基地建设求速度更求质量

“洁净”厂区建设紧绷“质量弦”



本报记者 毛鑫鑫 从春龙

眼下,烟台经济技术开发区生物医药产业园区内,烟台正海生物科技股份有限公司产业基地建设项目主体建筑已竣工验收,外墙装修基本完成。

到底有何特殊性?这要从项目厂房将来要生产的产品说起。

一小片白色的膜,一小瓶粉状材料……在正海生物,记者见到了几种产品。“公司产品属于生物再生材料,可用于软组织、硬组织的修复,产品能引导细胞爬行与生长,并随着伤口的愈合逐渐降解,无异物反应。”

随着产品市场逐渐扩大,现有厂区已无法满足生产经营需要。新厂区每层6000平方米共4层的生产综合楼,是原厂区面积的5倍左右。

在项目现场,记者看到安装好的空调管道,通风口都用透明薄膜进行密封。“这是为确保将来使用时,无任何灰尘杂质。”

质。”从龙杰说,每一个房间都必须作净化测试与验证,包括空调和纯化水等。记者了解到,在山东省药品监督管理局去年4月公布的全省医疗器械规范实施示范企业名单中,正海生物是8家人选的企业之一。

沙树壮向记者透露,项目投产后现有产品产能将大幅提升。除此以外,生产综合楼预留出一层多的空间用于新产品的研发。

作为新兴产业,生物再生材料需要依靠科技创新驱动发展。“正海生物依托干细胞技术开展相关产品的研发,但行业特性决定周期会很长,新厂区建成后将实现研发条件的升级,有助于研发工作的开展。”

要创新,就要有人才。新厂区位于生物医药产业园区内,产业集聚对人才具有一定的吸引力。此外,沙树壮对山东自贸试验区烟台片区的建设充满期待:“未来,公司将持续转化科技成果,加快新旧动能转换,为山东自贸试验区烟台片区的创新发展贡献一份力量。”



正海生物产业基地建设项目目前正在进行装饰装修工程施工。

本报记者 毛鑫鑫 从春龙 报道

项目点击

加大科技研发,助推山东医药产业发展

烟台正海生物科技股份有限公司产业基地建设项目,总投资5亿元,建筑面积12万平方米,其中一期项目投资2.36亿元,建筑面积3.9万平方米。

据了解,正海生物在再生医学领域自主研发出一系列核心技术。

口腔修复膜经过市级科技成果鉴定,具有国际先进技术水平;骨修复材料经过国家级科技成果鉴定,具有国内领先水平。

(记者 毛鑫鑫 从春龙 整理)

技术水平比肩顶级供应商,订单覆盖10余个国家和地区——

持续创新,软控登顶行业塔尖



本报记者 肖芳

只需1人即可完成整套系统操作,轮胎日产量最高可达1700余条,远超行业水平的700至1000条。

在软控股份车间内,谈起软控成型机的优点,软控股份半钢成型系统事业部总经理杨慧丽如数家珍。

成型机,是轮胎生产所需机械中最复杂、最核心的装备,平均由8万多个零件构成,因此业内有“做好了轮胎成

型机,其他复杂的智能设备都不在话下”的说法。软控股份的成型机技术水平,比肩德国、荷兰的两家顶级供应商,达到了国际一流水平。

记者日前来到位于胶州的软控装备产业园时,恰逢一家轮胎企业前来验货。他们验收的,是由软控股份根据其需求量身定制的轮胎成型机。

作为中国第一、全球前三的轮胎机械供应商,软控股份的橡胶产品覆盖了轮胎生产全流程80%的所需装备,销售收入连续八年排名全球前三。

成绩的取得,软控的秘诀在于持续

创新。

拿轮胎成型机来说,软控更为核心的竞争力,来自个性化定制。杨慧丽介绍,由于成型机技术和构造极为复杂,即便是国际顶尖的设备供应商,目前也基本是“做出来就轻易不卖了”。

“由于ROC研发平台实现了全流程标准化,所以每台成型机性能的稳定性能得到保障,设备故障停机率低至1.8%,远低于4%的行业水平。”

得益于这一新搭建的智能研发平台,软控股份成型机产品的市场认可度

一路高企,订单节节攀升。以生产轿车轮胎的半钢成型机为例,今年1-10月份,软控半钢成型机不仅订单数量同比翻番,而且订单结构也更为优化。

软控股份董事长何宁表示,从橡胶机械行业的长远发展来看,软控对未来充满信心。

软控将持续完善ROC成型机研发平台,力争把软控成型产品做到产品线最全,设备最稳定,智能化程度最高、服务优质客户最多的水平。

济南机场工作区、济郑高铁山东段、黄台联络线项目建设动员大会在济南召开

□记者 常青 报道

本报济南12月29日讯 今天上午,省政府在济南召开济南机场工作区、济郑高铁山东段、黄台联络线项目建设动员大会。

济南机场工作区、济郑高铁山东段、黄台联络线是我省重点交通基础设施建设项目。济南机场工作区是济南机场二期改扩建项目的先期工程,占地面积6.5万平方米,建筑面积11万平方米,总投资8.7亿元。

省直机关处级领导干部十九届四中全会精神专题学习班开班

□记者 赵君 报道

本报济南12月29日讯 为深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,按照党中央部署和省委安排,今天上午,省直机关处级领导干部十九届四中全会精神第一期专题学习班在济南开班。

学习好、贯彻好十九届四中全会精神是当前和今后一个时期一项重大政治任务,省直机关必须走在前、作表率。开班式动员广大党员要原原本本、逐字逐句地潜心研读全会精神,全面掌握和理解坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义、总体要求、总体目标、重点任务和根本保证。

这次专题学习班3期进行,每期安排2天分组集中自学、半天分组讨论、半天大组交流发言。省直部门单位及其直属单位正处级党员领导干部2500余人参加。

长三角山东商会联盟成立大会暨“双招双引”推介会举行

□记者 齐静 报道

本报上海12月29日电 今天,长三角山东商会联盟成立大会暨“双招双引”推介会在上海举行。

长三角山东商会联盟由上海、江苏、浙江、安徽四省市山东商会发起组建,以“联合发展,共享共赢,厚植齐鲁,面向未来,示范引领”为共识,以“互动常态化,平台立体化,主体多元化,服务集约化,资源一体化,合力最大化”为目标。

活动现场还播放了山东省重点产业项目推介宣传片,山东省商务厅、山东贸促会分别对山东自贸区、山东省重大项目等进行了推介。

元旦起应届本科生济南就业免费乘公交

□记者 王健 报道

本报济南12月29日讯 今天,记者从济南公交集团获悉,2019年起在济南行政区域内就业的全日制本科及以上学历应届高校毕业生,可申请办理“泉城人才交通卡”。

据悉,2019年起在济南行政区域内就业的全日制本科及以上学历应届高校毕业生,毕业后1年内均可申请办理“泉城人才交通卡”,该卡有效期为3年,持卡人在有效期内可免费乘坐济南公交集团所属公交线路(不含定制公交及联营的城际客运班线K301路、K302路等)和济南轨道交通集团所属地铁线路。

“泉城人才交通卡”2020年1月1日起即可使用。2019年12月30日起,符合条件人员可持相关材料到公交和地铁所属IC卡发售点办理。

山东中医药高等专科学校毕业生王辉获评全国“最美基层高校毕业生”

救死扶伤11载 岛民健康“守护神”



本报记者 王原 本报通讯员 方兆平

王辉是山东中医药高等专科学校2008届毕业生,她通过“三支一扶”计划招募成为长岛县小钦岛乡卫生院唯一一名医生。11年来,王辉用她火红的青春、美好的年华、灿烂的笑容守护着海岛上的900余名百姓的健康。

1985年11月出生的王辉是莱阳人。2008年,毕业后的王辉报考山东省“三支一扶”计划,成为小钦岛乡卫生院唯一一名医生。

初到海岛,艰苦的环境让王辉极不适应。淡水资源不足、交通不便、物资不充裕……像蝎子这样的小动物还会突然光顾,让她担心得一夜睡不踏实。

虽然是乡镇卫生院,但在这个距陆地40多公里、仅有900余人口的小岛上,检查仪器少,看病全靠经验,对于一个刚毕

业的大学生来说尤为困难,内心的挫败感与之前干一番大事业的想法形成了极大的反差。特别是在夜里,王辉无数次有了打道回府的念头。

有一件事至今深深刻在王辉脑海中。那时她刚来到海岛一年左右,一天上午,卫生院的门被“咣”的一声推开,一个人匆匆地走进来说有渔民在出海作业过程中受伤。

王辉马上拿着急救箱和担架跟了过去,来到现场,只见伤者肘关节撕裂,前臂与小腿多处骨折。这种肢体的多发性骨折她一次都没有独立处理过,可是转眼看到患者痛苦的表情时,她意识到,作为这个海岛上一名医生,承载的更多是岛民们的希望。

患者作初步检查、止血固定,并用最快的时间申请救援。

事后,她思考了很多,光有书本的理论知识显然是远远不够的,还需要有丰富的临床经验和熟练的临床技能。

坚守小岛11年,王辉早已把岛上的900多位百姓当成了自己的家人。在岛上,王辉除了出诊就是待在卫生院,即便出诊也要跟附近小卖部大姐交代好她去了哪里,以便患者能够迅速找到她。

为了让每个人都练就“几把刷子”,克服“本领恐慌”,大众日报紧扣新闻宣传,队伍建设实际需要,建设了“党媒人”内部移动学习平台。

（上接第一版）视频的主人公冯再立以个人独立的形式,讲述了黄河滩区一户普通农家的脱贫迁建之路。

看似平凡的故事,为何会有如此热度?“感人心者,莫先乎情。”在技术创新、内容创新、传播手段创新之外,话语表达方式创新同样不可或缺。

融合发展,不仅需要“爆款”产品,更为关键的是要改革新闻生产的体制机制,实现策采编发的流程再造。

“落实总书记重要批示要求,我们坚持改革创新,流程再造迈了两大步:一是抓住关键环节建设融媒指挥平台和运行机制,推进舆情监测网络化、报道策划即时化、采写制作平台化、报端微呈现立体化、传播力影响力数据化、绩效评价一体化。二是调整组织架构,优化业务流程,实现融媒一体。”

7月30日,人民网发布《2019全国党报融合传播指数报告》,大众日报融合传播力在省级党报位居第二,大众网、海报新闻在所属类别分别名列第四、第三。

主力军加速进入主阵地,山东成立高规格的县级融媒体中心建设联席会议,形成县级融媒体中心建设的高潮,让党的理论“飞入寻常百姓家”。

山东广播电视台积极推进广电媒体融合发展,将原电视新闻中心、电视公共频道、电视体育频道、电视国际频道、齐鲁网五大优势平台资源整合,成立融媒体资讯中心,彻底打破了条框分割和频道界限,实现了“一次采访、分类制作、定向推送、多屏分发”的采编发新流程,释放出媒体融合的强大活力。

一年来,从局部实践到顶层设计,从多点突破到整体推进,从报道创新到制度创新,山东各媒体闯关夺隘,换挡提速,正在向深度融合、全面转型、一体化发展的方向加速推进。

“为有源头活水来”

以总书记重要批示精神为指引,弘扬沂蒙精神、锤炼“四力”,锻造新时代的新闻铁军

风雨中,一群“最美逆行者”慨然前行。冲锋在前的,除了一支支救援队伍,还有山东新闻战线的记者们。他们用手中的笔、话筒和镜头,真实记录了台风登陆前后山东防汛防风的一线战况,生动展现了全省上下团结一心、众志成城的精神面貌。

闻“风”而进,大众日报第一时间派出67名记者,兵分50多路奔赴全省各地,10天报端发稿830余篇,全网累计点击量3亿余次;大众报业集团所属农村大众、齐鲁晚报、半岛都市报、鲁中晨报、大众网等媒体共派出全媒体记者200多人,深入一线进行报道,充分展现了“鼓舞大众、团结大众、服务大众”的人民情怀。

生于斯、长于斯,对于山东宣传思想和新闻舆论战线而言,在这片红色土地上,传承弘扬沂蒙精神是一种责任和使命,更是一种行动自觉。

大型民族歌剧《沂蒙山》巡演走遍半个中国,记者的脚步也一同行程万里,百余稿件及新媒体产品通过全媒体矩阵传向远方。大众日报记者赵琳全程采访《沂蒙山》演出盛况,对于传承弘扬沂蒙精神有了更深体会:“践行沂蒙精神,就要报道好《沂蒙山》这部反映沂蒙精神的时代之作,让这部红色经典浸润心灵、凝聚力量。”

让红色文化绽放时代光芒,用红色基因涵养家国情怀。今年“七一”前夕,大众日报启动“传承红色基因 牢记初心使命”重访山东抗日根据地蹲点调研活动,12路记者累计行程2400多公里,刊发的全媒体报道全网总阅读量超过1.2亿人次,在社会上引起广泛反响。

当前,舆论环境、媒体格局、传播方式都在发生深刻变化,新闻舆论工作者不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,进而不断增强本领的紧迫性比以往任何时候都更为紧迫。

一年来,山东宣传思想和新闻舆论战线牢记初心使命,着力增强“四力”,练就过硬本领。在这个过程中,不仅产生了众多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻精品,更催生了一批制度创新,

大众日报的基层联系点制度正是其中的典型代表。报社在全省选取了100个有代表性的村镇、社区、企业、科研院所等作为基层联系点,记者编辑与当地干部群众结对子,让“走基层 强四力”常态化、机制化,不断增进与群众的感情。

从今年1月下旬推出“牢记总书记的深情厚望·走基层 强四力”栏目开始,大众日报深入开展“走基层 强四力”教育实践,采编队伍思想政治受到了洗礼,业务能力得到了提升,工作作风得到了锤炼,基层蹲点报道成为宣传报道工作的显著特色,基层联系点工作成为锤炼队伍、服务群众的品牌项目。

为了让每个人都练就“几把刷子”,克服“本领恐慌”,大众日报紧扣新闻宣传,队伍建设实际需要,建设了“党媒人”内部移动学习平台,组织了贯穿全年的“落实总书记重要批示精神 增强‘四力’守正创新”系列讲座,以党支部为单位开展了学习贯彻习近平总书记重要批示精神理论研究,这些举措,为记者编辑提高政治站位、强化责任担当提供了丰厚滋养。

时光飞驰,梦想永驻。当时光的指针指向2020,山东宣传思想和新闻舆论战线将继续按照习近平总书记重要批示的要求,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大正能量。